

AKTUALNO

**Snažan investicijski ciklus
obilježio 2025. godinu**

AKTUALNO

**Broj obrtnika u Novskoj
dosegnuo rekord**

AKTUALNO

**Uskoro u gradu
“Maske do daske”**

AKTUALNO

**10. generacija polaznika gaming
edukacije u Novskoj dobila diplome**



/RADIO POSTAJA/
novska
otvorena za
novu glazbu



Snažan investicijski ciklus obilježio je 2025. godinu u gradu Novskoj



Obilježena snažnim investicijskim ciklusom, brojnim strateškim projektima te kontinuiranim ulaganjem u kvalitetu života građana, 2025. godina potvrdila je smjer stabilnog rasta i održivog razvoja grada. Kroz snažno partnerstvo lokalne samouprave, gospodarstva i zajednice, Novska je nastavila graditi svoj identitet grada prilika – za mlade, obitelji, poduzetnike i investitore.

Ostvarivši uvjerljivu pobjedu u prvom krugu lokalnih izbora održanih u svibnju prošle godine, s osvojenih preko 70% glasova birača, Marija Kušmiš započela je novi mandat na čelu grada Novske, zajedno s zamjenicom Ivanom Matanović.

U Zoni se trenutno grade investicije vrijedne oko 80 milijuna eura – prva faza Centra gaming industrije, industrijski pogon tvrtke TECE Industriala – jednog od vodećih proizvođača sanitarnih sustava i instalacijskih rješenja diljem svijeta, stanica za tehnički pregled Centra za vozila Hrvatske, solarna elektrana SWAT energy i pogon tvrtke Venka gradnja. Ove godine je u Zonu stigao i novi investitor koji će izgraditi proizvodni, prodajni i izložbeni prostor obrta za stolarske i tesarske radove, investicija vrijedna pola milijuna eura.

U ožujku je položen kamen temeljac Centra

gaming industrije, jednog od najvažnijih strateških projekata u Hrvatskoj. Upravo ovim projektom Novska će postati sveučilišni grad – na 9 ha u Poduzetničkoj zoni gradi se zgrada fakulteta, studentskog doma, sportskih terena, energane te drugih infrastrukturnih objekata. Projekt u dvije faze vrijedan je 76 milijuna eura te financiran je iz Fonda za pravednu tranziciju.

Na 50.000 m² niče novi obrazovno-sportski

kompleks u Novskoj na Ukladama. Tik uz Srednju školu gradi se Centar cjeloživotnog učenja vrijedan 4,6 milijuna eura, dječji vrtić Gita čija je gradnja započela u lipnju ove godine te koji će biti šesti vrtić na području Grada, vrijedan je gotovo 5,9 milijuna eura za šest novih obrazovnih skupina. Uređuje se pomoćno nogometno igralište NK Libertas s umjetnom travom, projekt vrijedan 600.000 eura, a pred otvorenjem je i privatna



stambena zgrada. Sve je povezano novom spojnom cestom koja omogućuje izlaz iz Hercegovačke na Radničku ulicu.

U suradnji sa Sisačko-moslavačkom županijom obnovljena je i sportska dvorana SŠ Novska. U 2025. godini zabilježena su velika ulaganja u sportsku infrastrukturu i rad udruga i klubova, puni milijun eura kojima je financirano uređenje svlačionica, obnova krovova, sanitarnih čvorova, stolarije te fasada.

Otvoren je Hotel Knopp, heritage hotel s četiri zvjezdice koji baštini tradiciju novljanskog kraja dugu 160 godina, u sklopu kojeg se nalaze bar „Božur“ te restoran „Emilija“.

Pokraj novootvorenog Hotela Knopp gradi se Dom za starije, a projekt je ovo vrijedan 3,5 milijuna eura. Grad Novska time proširuje usluge za starije osobe koja je pružana kroz rad Dnevnog centra za starije osobe koji je ove godine proslavio tri godine rada.

Dovršena je i izgradnja nove stambene zgrade u Ulici Antuna Mihanovića, investicije vrijedne 2,4 milijuna eura financirane iz Programa međuresorne suradnje sa 20 stanova. U tri stana biti će smješteni korisnici Centra za pružanje usluga u zajednici Lipik, odnosno mladi bez roditeljske skrbi, a preostalih 17 stanova dodijelit će se obiteljima

poslovne zgrade u vlasništvu grada Novske u kojoj je učenički dom, prostor za edukacije i restoran. Tvrtka Labtex d.o.o. otvorila je novi poslovni pogon u Broćicama, odnosno prvu integrativnu radionicu na području Grada, koje su primjer društvenog poduzetništva usmjerenog na zapošljavanje osoba s invaliditetom.

I ove godine Grad Novska pomaže učenicima

medicinu Sisačko-moslavačke županije, dok je za DVD Jazavica Roždanik nabavljeno novo vatrogasno vozilo kroz suradnju s udrugom SAfeRS.

Za najmlađe je ove godine stigla dobra vijest – Novska je dobila stalnog pedijatra! Kroz program poticajnih mjera za osiguravanje rada pedijatrijske zdravstvene zaštite i druge specijalističke zdravstvene zaštite



s liste prvenstva stambenog zbrinjavanja, neophodnim kadrovima Grada Novske te ostalim korisnicima prema Zakonu o stambenom zbrinjavanju na potpomognutim područjima.

Predstavljen je projekt Trga hrvatske glagoljice, koji će biti izgrađen iza zgrade stare pošte, započeli su radovi na rekonstrukciji i izgradnji nogostupa kroz Brestaču i Novu Subocku, radovi na energetskej obnovi

i studentima te njihovim roditeljima kroz dodjelu stipendija. Ove godine 139 učenika ostvarilo je pravo na stipendije za koje je Grad osigurao sredstva u iznosu od 70.000,00 eura. Isto tako, 77 studenata ostvarilo je pravo na stipendiju, za koje je Grad osigurao iznos od ukupno 105.000,00 eura.

Ove godine nabavljeno je i novo sanitetsko vozila za hitnu pomoć, u suradnji sa Sisačko-moslavačkom županijom i Zavodom za hitnu

na području Grada Novske, Grad Novska osigurao je stalni rad pedijatrice koja skrbi za oko 900 djece.

Kroz program potpora „Kolica za novljanskog klinca“ i „Novljanski paket za bebe“ financijsku pomoć i pomoć u naravi ove godine su koristili roditelji za ukupno 71 dijete, ukupne vrijednosti 126.428,52 eura. Grad Novska zadnjih 8 godina kontinuirano podiže ove iznose, a zadnjim izmjenama svrstao se među gradove koje najviše izdvajaju za treće i svako sljedeće dijete – 10.000,00 eura.

Grad Novska ove godine je proveo i program potpora „Novska moj dom“ demografskog karaktera koja ima za cilj rješavanje stambenog pitanja mladih i mladih obitelji u iznosima od 10.000,00 i 15.000,00 eura, što je ključno za budućnost i za ostanak mladih na području Grada Novske. Da i ova mjera ima poticajni karakter širenju obitelji, dokazuje prilika za produljenje potpore za godinu dana za svako novorođeno dijete u pet godina koliko se potpora isplaćuje, odnosno 2.000,00 te 3.000,00 eura.

Dodijeljeni su i Ugovori kroz Program poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva Grada Novske za 2025. – 2029. za poduzetnike početnike i postojeće poduzetnike kroz 2 mjere. Mjera za

poduzetnike početnike rezultirala je s 126 novih radnih mjesta, dok su mjere potpore namijenjene postojećim poduzetnicima do danas rezultirala s 20 novih radnih mjesta. Danas na području Grada djeluje rekordan broj obrtnika – njih 396. Kroz navedene programe potpora Grad Novska pokazuje kako će i nadalje biti potpora razvoju poduzetništva koji je temelj razvoja gospodarstva i novih radnih mjesta, a samim time i cijelog grada.

Godinu su obilježila i ulaganja u prometnu infrastrukturu i prometnu sigurnost – započeli su radovi na obnovi Ulice kralja Zvonimira u Novskoj, otvorena dva nova kružna toka – na raskrižju Ulice kralja Tomislava i Ulice blaženog Alojzija Stepinca te na raskrižju Ulice kralja Tomislava, Ulice A.G. Matoša i Potočne ulice. Na nekoliko mjesta u gradu i okolnim mjestima postavljeni su uspornici prometa, uređeni pješački prijelazi i autobusna stajališta, kao i postavljena nova signalizacija.

U studenom je održan veliki sastanak o sigurnosti u prometu na području Grada Novske, na kojem su razmotreni daljnji koraci i mjere kojima bi se povećala sigurnost svih sudionika u prometu. Prisutni su iznijeli su svoje upite, prijedloge i prijavili konkretne probleme s terena čelnicima grada i nadležnih službi koji će koristiti pri daljnjem planiranju i djelovanju u cilju osiguranja bolje sigurnosti u prometu na cijelom području Grada Novske. Održano je nekoliko konferencija:



„Poduzetnice u prvom planu“, „Game developeri u prvom planu“ te „Iznajmljivači u prvom planu“ koji su za sve skupine bile iznimna prilika da na licu mjesta saznaju sve informacije kako do financijske podrške, te razmijeniti iskustva i znanja, kao i stvoriti poznanstva. Održana je i velika međunarodna konferencija Meeting G2 koja je dijasporu okupila upravo u Novskoj.

Gradonačelnica Grada Novske sudjelovala

je kao panelistica na konferenciji “M² za budućnost – priuštivo i održivo stanovanje” u organizaciji Ureda zastupnice u Europskom parlamentu Nikoline Brnjac, Hrvatske gospodarske komore i Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH kao jedna od tri čelnika gradova koji su primjeri gradova koji vode računa o rješavanju stambenog pitanja svojih građana. Isto tako, održano je i treće izdanje poslovne



konferencije „Invest in Novska“, na kojoj se raspravljalo o strategijama privlačenja investitora u manja mjesta te su predstavljeni ključni razlozi zašto investitori trebaju izabrati Novsku, među kojima su konkurentne cijene zemljišta, izvrsna prometna povezanost, poticajne mjere Grada te bogat spektar programa i mjera usmjerenih na obitelji i mlade, kao i činjenica da je Poduzetnička zona Novska jedna od četiri najpogodnije u Hrvatskoj.

U Gradu Novskoj i ove godine prigodno su se obilježili važni datumi i obljetnice vezane uz sjećanja na Domovinski rat, kao i mjesne proslave dana zaštitnika – „kiryaji“. Isto tako, Osnovna škola Novska obilježila je 265. godina rada, dok je Glazbena škola u Novskoj proslavila 30 godina uspješnog rada, Dječji vrtić Radost čije odgojno-obrazovne programe trenutno pohađa nešto manje od tisuću mališana proslavio je 50 godina rada, a Srednja škola Novska proslavila je 70 godina uspješnog rada. Poduzetnički inkubator PISMO ove godine održao je već tradicionalni Ljetni gaming kamp te upisao 10. generaciju polaznika besplatnih edukacija za desetu generaciju polaznika u području razvoja video igara – Unity i Blender program.

Najveća manifestacija „Lukovo u Novskoj“ ove je godine održana u svom najvećem izdanju do sada, okupivši brojne posjetitelje i sudionike, izlagače i zaljubljenike u tradiciju, domaće proizvode i bogatstvo okusa i mirisa. Preko 300 glumaca svih generacija tumačilo je uloge plemića, seljaka, žandara, prosaca, guvernera i djece, vatrogasaca i sličnih uloga s kraja 19. i početka 20. stoljeća te prikazao tadašnju svakodnevicu na jedinstven, interaktivni način. Održan je festival znanosti i umjetnosti NOVsky, koji je do ove godine postavio rekord u broju izlagača te do sada privukao više od 4000 posjetitelja – znanstvenika, sveučilišnih profesora, nastavnika, popularizatora znanosti, voditelje udruga te djecu koja svakodnevno sudjeluju u nastavnim i vannastavnim aktivnostima vezanim za STEM područje. Održano je tradicionalno „Ljeto u Novskoj“ kao i „Advent u Novskoj“ kroz razne aktivnosti, programe, radionice, turnire i ostali zabavni sadržaj za sve generacije.

Javna vatrogasna postrojba održala je veliku vatrogasnu vježbu „Olujni bljesak 30.“, koja je trajala 30 sati bez prekida, a imala dvostruku svrhu – provjeru spremnosti i koordinacije žurnih službi u stvarnim

uvjetima te obilježavanje 30. obljetnice vojno-redarstvenih akcija „Bljesak“ i „Oluja“.

Sveobuhvatna ulaganja, snažan investicijski zamah i jasno usmjerene razvojne politike učinili su 2025. godinu jednom od značajnijih za Grad Novsku. Ostvareni projekti i započete investicije u gospodarstvo, obrazovanje, sport, prometnu i komunalnu infrastrukturu, uz iznimno snažne demografske mjere i potporu poduzetništvu, potvrđuju Novsku kao grad koji sustavno i odgovorno planira svoju budućnost. Kroz partnerstvo lokalne vlasti, gospodarstva, institucija i građana, Novska se profilirala kao grad prilika – mjesto u kojem se otvaraju nova radna mjesta, stvara kvalitetno okruženje za obitelji i mlade te jača društvena kohezija i identitet zajednice. Posebnu vrijednost daje ravnoteža između gospodarskog rasta, društvene osjetljivosti te očuvanja tradicije.

Rezultati ostvareni u 2025. godini snažan su temelj za daljnji razvoj te potvrda da Novska ide sigurnim putem stabilnog, održivog i uključivog rasta – s jasnom vizijom grada u kojem se ostaje i ulaže.

Željko Dolgoš



Broj obrtnika u Novskoj dosegnuo rekord, istaknuta potpora Grada



U prostorijama Doma obrtnika u Novskoj održana je sjednica Skupštine Udruženja obrtnika. Predsjednik Udruženja Željko Pugelnik govorio je o aktualnom trenutku u obrtništvu na području udruženja i cijele županije. Tajnica udruženja Lidija Josić podnijela je izvješće i radu i iznijela podatak kako je rekordan broj obrtnika trenutno u Novskoj – njih 396.

Sjednici skupštine prisustvovao je ministar rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Marin Piletić, gradonačelnica Grada Novske Marija Kušmiš, potvrđujući dobru suradnju Grada Novske i lokalnih obrtnika, kao i načelnica Općine Jasenovac Nikolina Srnčević, predsjednik Općinskog

vijeća Općine Lipovljani Tomislav Lukšić, pročelnica Upravnog odjela za poljoprivredu i gospodarstvo Grada Novske Boženka Spahić.

„Vi ste pokretač i vrlo važan dio naše lokalne zajednice, bez vas, razvoja gospodarstva i novih radnih mjesta nema niti razvoja grada. Čestitam vam što ustrajete u svom radu i širenju svom poslovanja, promišljate o razvoju. Od 2016. godine do danas Grad Novska uložio je milijun i 200 tisuća eura korisnicima koji su najviše obrtnici i poduzetnici. 500 vas koristilo je mjere koje su rezultirale s 200 novih radnih mjesta. I dalje ćemo vam biti podrška i potpora,“ rekla je gradonačelnica Kušmiš.

R.I.

Rodiljne i roditeljske potpore

Podrška roditeljstvu obuhvaća niz programa, mjera te zakonskih prava i obveza za roditelje, a omogućuju im da u prvim danima budu prisutni u životu svog djeteta.

Ministarstvo demografije i useljeništva stručni je nositelj propisa kojima se uređuju roditeljne i roditeljske potpore te je nakon posljednjih izmjena i dopuna Zakona o roditeljnim i roditeljskim potporama izradilo informativnu brošuru „Rodiljne i roditeljske potpore“, s ciljem da se krajnjim korisnicima na jednostavan i pregledan način, na jednom mjestu, pruže ključne informacije o uvjetima i postupku ostvarivanja prava.

Podsjetimo, Grad Novska provodi niz poticajnih mjera usmjerenih na mlade obitelji s novorođenom djecom, s ciljem demografske revitalizacije, olakšavanja početaka roditeljstva i poticanja rasta nataliteta.

Roditelji mogu ostvariti pravo na dvije vrste potpore: novčanu potporu za novorođeno dijete pod nazivom „Kolica za novljanskog klinca“, koja se dodjeljuje od 2012. godine, te potporu u naravi „Novljanski paket za bebe“.

Tijekom 2024. godine iznos novčane potpore je povećan te sada iznosi 1.000,00 eura za prvo dijete, 2.000,00 eura za drugo dijete, dok za treće i svako sljedeće dijete iznosi 10.000,00 eura. „Novljanski paket za bebe“ obuhvaća 32 artikla, odnosno osnovne higijenske, odjevne i druge potrepštine ukupne vrijednosti 185,00 eura.

R.I.



Za sport tijekom ove godine izdvojeno preko milijun eura

U konferencijskoj sali Hotela Knopp održana je sjednica Skupštine Zajednice sportskih udruga Grada Novske. Skupštinu je predvodio predsjednik Zajednice prof. Josip Šimunović. Na sjednici je usvojen rebalans financijskog plana za 2025. godinu, kao i program rada za 2026. godinu.

Skupštini su prisustvovala gradonačelnica Grada Novske Marija Kušmiš te zamjenica gradonačelnice Ivana Matanović. „Zajednica sportskih udruga je bitan dionik i društvenog života i grada općenito, s obzirom na brojnost klubova koje imamo, a ono što je ponos svih nas je broj uključene djece i mladih u sport. Grad Novska uvijek je podrška Zajednici i radu svih Udruga te mi je drago da su Vaš rad i promocija sporta prepoznati u županiji i šire. U 2025. godini zabilježena su velika ulaganja u sportsku infrastrukturu i rad udruga i klubova, puni milijun eura – od svlačionica, obnova krovova, sanitarnih čvorova, stolarije, fasada, ali i postavljanje umjetne trave na pomoćnom igralištu NK Libertas. Investicije su to koje su došle kao glas s terena, potrebe koje ste vi iskazali, na koje je Grad spremno odgovorio i ulaganja će se nastaviti i u idućoj godini,“ rekla je gradonačelnica Kušmiš.

Zajednica sportskih udruga grada Novske djeluje od 1998. godine s ciljem promicanja i obavljanja sportskih djelatnosti. U zajednicu su uključeni klubovi i društva: nogometni klubovi NK Libertas, HNK Sloga Jazavica Roždanik, SNK Strug Bročice, NK Sokol

Rajić, NK Nacional Stari Grabovac, NK Croatia Stara Subocka, NK Kozarice; Kuglački klub Novska, Kuglački klub Slavonija, Kuglački klub Belina, Žensku kuglački klub Novska, ženski te muški rukometni klub Novska, stolnoteniski klub Novska, badminton klub Novska i teniski klub Novska, Streljački klub Novska, ŠRD Karas i ŠRK Krkuša 1984, Taekwondo klub Ogrc, Šahovski klub Obrtnik, Malonogometni klub Novska te četiri školska sportska društva – Srednje škole Novska, Osnovne škole Novska, Osnovne škole Rajić i Katoličke osnovne škole Novska kroz 16 sportova u kojima se natječu, te sedam sportskih Udruga iz područja sportske rekreacije: Udruga sportske rekreacije Nora, Planinarsko društvo Zmajevac, Fitness klub Baš Fit, veteranski rukometni klub Novska, atletski klub Novljanska grupa atletičara, ŠNK Tomislav veterani Nova Subocka i Udruga za poticanje sportskih aktivnosti i komunikacijske kreativnosti Ogrc, kao i Paraodbojkaški klub Novska i Paraatletski klub Zmajevac.

U svom djelovanju usklađuje aktivnosti svojih članova, potiče i promiče sport u skladu s Nacionalnim programom sporta, osobito sporta djece i mladeži, studenata i osoba s invaliditetom; objedinjuje i usklađuje programe sporta te predlaže program javnih potreba u sportu i sudjeluje u njegovu ostvarivanju kroz određene programe

R.I.

Uređen okoliš kod Spomen križa u Starom Grabovcu



HVIDR-a Novska, u suradnji s drugim braniteljskim udrugama koje djeluju na području grada Novske, inicijator i nositelj je projekta uređenja okoliša Spomen križa u Starom Grabovcu, kako bi se doprinijelo ozračju dostojanstva, poštovanja i sjećanja na heroje Domovinskog rata. Spomen-križ je centralni element ovog prostora, okružen zelenilom i elementima koji odražavaju mirno i prirodno okruženje. Uređenje okoliša odnosilo se na oblikovanje cvjetnih gredica, grmlja i drveća te nadopunjavane prostora urbanom opremom poput reflektora i jarbola za zastave.

Projekt je u skladu s Javnim pozivom za sufinanciranje izgradnje, postavljanja ili uređenja spomen-obilježja žrtvama stradalim u Domovinskom ratu u 2024. godini u nadležnosti Ministarstva hrvatskih branitelja.

Spomen križ u Starom Grabovcu postavljen je 2011. godine uz podršku Ministarstva hrvatskih branitelja kao simbol sjećanja na sve poginule tijekom Domovinskog rata u obrani Starog Grabovca i Hrvatske. Stari Grabovac bio je prva linija obrane i najteže je stradao za vrijeme agresije u jesen i zimu 1991. godine. Mještani grada Novske posebno se prisjećaju hrabrosti i žrtve hrvatskih branitelja uz blagdan Svetog križa (19. rujna) te uz obilježavanje VRO Bljesak kao i Dan hrvatskih branitelja Grada Novske (28. lipnja) a za brojne hrvatske branitelje i iz drugih dijelova Hrvatske, Stari Grabovac je nezaobilazno mjesto za molitvu i odavanje počasti suborcima.

R.I.





10. generacija polaznika gaming edukacije u Novskoj dobila diplome

U Poduzetničkom inkubatoru PISMO powered by AI uručene su diplome 10., jubilarnoj generaciji polaznika edukacija za izradu videoigara. Tijekom šest mjeseci intenzivnog programa, 37 polaznika steklo je znanja i praktične vještine u alatima Blender i Unity, a edukacija je zaključena predstavljanjem završnih projekata koji su pokazali njihovu spremnost za ulazak u gaming industriju.

Program se provodi uz snažnu institucionalnu podršku, a Sisačko-moslavačka županija jedina je u Hrvatskoj koja kontinuirano provodi mjeru osposobljavanja usmjerenu razvoju game developera. Upravo zahvaljujući toj dugogodišnjoj suradnji, Novska se posljednjih godina jasno profilirala kao središte hrvatske gaming industrije. Svečanosti dodjele diploma prisustvovala su Irena Bušić, predstojnica Područnog ureda Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u Sisku sa suradnicama Vesnom Cerovski i Lidijom Šustić, rukovoditeljicama odjela tržišta rada i mjera, kao i Sonja Đozo Repić, predstojnica Područnog ureda HZZ-a u Kutini.

Događaju su nazočili i Andreja Šeperac, ravnateljica Javne ustanove Regionalni koordinator Sisačko-moslavačke županije,

Zlatko Mesić, direktor Razvojne agencije SIMORA te Ivana Matanović, zamjenica gradonačelnice Grada Novske.

Predstojnica PU HZZ Sisak Irena Bušić naglasila je kako se rezultati ove mjere jasno vide na tržištu rada: „Gaming industrija pokazala se kao prilika koju je Novska znala prepoznati. Od 2018. godine gotovo 400 polaznika prošlo je osposobljavanja, a velik dio njih danas je zaposlen ili je pokrenuo vlastiti posao. Upravo zato ovu mjeru nastavljamo provoditi i dalje - jer daje rezultate i ljudima otvara konkretne mogućnosti.“

Dodala je da Hrvatski zavod za zapošljavanje kroz mjeru osposobljavanja na radnom mjestu polaznicima osigurava financijsku potporu tijekom edukacije, što im omogućuje da se u potpunosti posvete učenju i razvoju novih vještina.

Zamjenica gradonačelnice Grada Novske Ivana Matanović podsjetila je kako je gaming prije deset godina bio početna točka snažnih promjena u gradu: „Novska je u deset godina postala grad otvoren za nove prilike. Dvije nekada zapuštene zgrade danas su jedan od najbrže rastućih poduzetničkih inkubatora, a četvrtinu svih obrta u gradu čini upravo

gaming sektor.“

Naglasila je kako se paralelno s razvojem industrije razvijala i kvaliteta života, od obrazovne infrastrukture i vrtića do stanogradnje, turizma i zapošljavanja.

Ravnateljica Regionalnog koordinatora SMŽ Andreja Šeperac istaknula je kako edukacija otvara konkretne mogućnosti: „Znanja i vještine koje ste stekli već danas možete primijeniti - za vlastite projekte ili rad u postojećim tvrtkama. PISMO je tu da i dalje pruža podršku. Radovi na prvoj fazi Centra gaming industrije idu prema planu, a pregovori s fakultetom bliže se završetku. Riječ je o javnom, državnim sredstvima financiranom programu koji će svima zainteresiranim otvoriti nove prilike za obrazovanje i profesionalni razvoj u gaming sektoru.“

Deseta jubilarna generacija polaznika još je jednom potvrdila da se u Novskoj gaming ne uči samo kao vještina, već se sustavno razvija kao industrija, kroz znanje, suradnju institucija i ljude koji svoju budućnost grade upravo u Sisačko-moslavačkoj županiji.

Iris Pilipović

JVP Novska - Glavne operativne aktivnosti u 2025. godini

Sukladno zakonskim obvezama i godišnjem planu rada, Javna vatrogasna postrojba Novska u 2025. godini provodila je poslove vatrogasne djelatnosti, zaštite i spašavanja ljudi, imovine i okoliša na području Grada Novske te, prema potrebi, i izvan njegova područja djelovanja.

U izvještajnom razdoblju evidentirana je 251 vatrogasna intervencija, koje su obuhvaćale požarne, tehničke i druge operativne intervencije, kao i provedbu vatrogasnih vježbi. U navedenim aktivnostima sudjelovalo je 763 vatrogasaca, uz korištenje 129 vatrogasnih vozila, pri čemu je ostvareno ukupno 2.366 sati rada.

Tijekom provedbe intervencija u 2025. godini smrtno su stradale tri osobe, dok je šest osoba zadobilo ozljede, što potvrđuje visoku razinu zahtjevnosti i rizika vatrogasnih zadaća.

Ukupan financijski iznos svih provedenih aktivnosti, obračunat sukladno važećem cjeniku za vatrogasne intervencije, iznosi 114.063,90 eura.

Osim redovitih zadaća na području Grada Novske, Javna vatrogasna postrojba Novska bila je angažirana na dislokaciji na Dugom otoku, gdje je sudjelovala u provedbi protupožarne zaštite tijekom požarne sezone. Postrojba je također sudjelovala u svim značajnijim aktivnostima koje je tijekom godine provodio Grad Novska, pružajući kontinuiranu operativnu i stručnu potporu.

Tijekom godine organizirane su i dvije humanitarne akcije, namijenjene Kući

Sv. Josipa i Dječjem domu u Lipiku, čime je postrojba dodatno doprinijela zajednici i socijalnoj odgovornosti.

Posebno se ističe organizacija i provedba međunarodne vatrogasne vježbe „Olujni Bljesak 30“, održane u Novskoj, koja je okupila vatrogasne snage iz četiri županije Republike Hrvatske i Grada Zagreba, kao i predstavnike vatrogasnih postrojbi iz Republike Slovenije i Savezne Republike Njemačke, s kojima Javna vatrogasna postrojba Novska njeguje dugogodišnje partnerske i prijateljske odnose. Provedbom navedene vježbe dodatno je unaprijeđena operativna spremnost, međusobna koordinacija i međunarodna suradnja vatrogasnih snaga.

Javna vatrogasna postrojba Novska je i u 2025. godini, kroz profesionalan, organiziran i sustavan pristup radu, osigurala visoku razinu operativne spremnosti te pravodobno i učinkovito odgovorila na sve oblike izvanrednih događaja.

R.I.



Prvi stručni skup o mentalnom zdravlju žurnih službi „Ispod opreme - Snaga iza kacige“

Što se događa s onima koji prvi stižu kada svi drugi odlaze? Tko brine o mentalnoj snazi ljudi koji svakodnevno spašavaju živote, suočeni s traumama, pritiskom i odgovornošću? Po prvi put u Hrvatskoj, jedan stručni skup otvara upravo to pitanje – jasno, sustavno i bez zadržke.

1. stručni skup „Ispod opreme – Snaga iza kacige“, prva hrvatska konferencija u cijelosti posvećenu mentalnoj otpornosti vatrogasaca i pripadnika žurnih službi održat će se 20. veljače u Hotelu Knopp. Stručni skup organizira JVP Grada Novska uz podršku Hrvatske vatrogasne zajednice. Cilj skupa je učiniti vidljivim i strateški

važnim aspekt vatrogasnog i žurnog poziva koji je dosad bio nedovoljno zastupljen – brigu o mentalnom zdravlju onih koji svakodnevno brinu o sigurnosti drugih.

Operativne snage vatrogastva svakodnevno djeluju u kriznim situacijama spašavanja na terenu. Operativne snage vatrogastva su pod značajnim fizičkim, ali i psihičkim pritiskom za vrijeme velikih nesreća i katastrofa. Vatrogasci su u dvostruko većem riziku od razvoja PTSP-a, ali i drugih psihičkih smetnji vezanih uz profesionalni stres. Postotak oboljelih od PTSP-a u spasilačkim službama (vatrogasci, policija, medicinsko osoblje, volonteri i dr.) nakon traumatskog događaja

varira od 8% do 23%. Studije također ukazuju na povišenu razinu depresije, anksioznih poremećaja i posttraumatskog stresnog poremećaja tijekom nekoliko mjeseci, ponekad čak i godina nakon traumatskog događaja kod djelatnika spasilačkih službi.

Seminar okuplja stručnjake i praktičare iz cijele Hrvatske te pruža prostor za razmjenu iskustava s terena, analizu stvarnih intervencija i stručne uvide psihologa, psihoterapeuta i drugih profesionalaca koji rade s vatrogascima i žurnim službama.

Željko Dolgoš

7. izdanje Global Game Jama - najveće svjetsko natjecanje u izradi videoigara



Od 30. siječnja do 1. veljače, Novska postaje domaćin sedmog izdanja Global Game Jam-a, hrvatske verzije svjetskog natjecanja u izradi videoigara. Organizator događaja, Poduzetnički inkubator PISMO powered by A1, poziva sve gamedevelopere, od početnika do profesionalaca, da prihvate izazov, testiraju svoje vještine i natječu se za vrijedne nagrade koje su osigurali A1 Hrvatska, brend gaming opreme White Shark, medijska kuća VIDI te Inkubator PISMO.

Natjecanje se, kao i proteklih godina, dijeli u dvije kategorije - za odrasle i srednjoškolce. Pripremljen je bogat nagradni fond koji uključuje novčane iznose i gaming opremu. Za odrasle, nagrade osiguravaju inkubator PISMO, A1 Hrvatska i VIDI medijska kuća. Pobjednička ekipa osvojiti će 1.750 eura, A1 poklon paket i šest mjeseci pretplate na VIDI sadržaj. Drugo mjesto donosi 700 eura, A1 poklon paket i šest mjeseci pretplate na VIDI sadržaj, dok treće mjesto osigurava 500 eura, A1 poklon paket i šest mjeseci pretplate na VIDI sadržaj.

„Global Game Jam kroz godine je izgradio poziciju mjesta na kojem se susreću kreativnost, tehnologija i odgovornost u digitalnom svijetu. Upravo zato u A1 Hrvatska

ovu inicijativu vidimo kao prirodan nastavak našeg dugoročnog ulaganja u digitalne vještine, inovacije i sigurnost. Podržavajući mlade talente u razvoju videoigara, želimo ih potaknuti da razmišljaju hrabro, rade timski i stvaraju sadržaj koji ima pozitivan utjecaj na zajednicu u kojoj nastaje. Suradnja s PISMO inkubatorom omogućuje nam da budemo dio tog procesa od samog početka, dok kroz projekte poput A1 Adria League i platforme #BoljiOnline kontinuirano doprinosimo razvoju sigurnog i odgovornog digitalnog prostora“, poručila je Valentina Leventić, viša specijalistica za marketinške komunikacije u A1 Hrvatska.

Za srednjoškolske ekipe pripremljene su nagrade koje uključuju White Shark gaming proizvode za svakog člana tima, uz šest mjeseci pretplate na VIDI sadržaj. Osim toga, dodjeljuju se posebna priznanja za najkreativnije timove u kategorijama grafike, gameplaya i prezentacije igre, a nagrađeni timovi osvojiti će i slatke pakete.

„Global Game Jam u Novskoj iznimno je važan događaj za razvoj gaming zajednice i mladih talenata. Ovakve inicijative pružaju priliku kreativcima i developerima da pokažu svoje znanje, ideje i inovativnost u poticajnom

okruženju. White Shark zajedno s brendovima SBOX i Baracuda, već dugi niz godina, s ponosom podržava ovaj projekt. Kao tvrtka koja kontinuirano razvija nove brendove i proizvode, smatramo da je ulaganje u mlade i gaming industriju ključno za dugoročni razvoj tehnologije u Hrvatskoj. Posebno nas veseli sudjelovanje kroz nagrađivanje mladih sudionika ovog eventa, jer upravo oni predstavljaju budućnost gaming industrije. Svim sudionicima želimo puno uspjeha, kreativnosti i hrabrosti u istraživanju novih ideja. Iskoristite ovu priliku, učite, stvarajte i pomičite granice.“, dodao je Stjepan Šmit, vlasnik branda White Shark.

“Hvala organizatorima na ovom već legendarnom godišnjem okupljanju i izazovu za mlade nade game developmenta! Vaša strast se osjeća u svakom detalju organizacije, a Novska svake godine (p)ostaje srce gaming zajednice u Hrvatskoj. Ovo je masterclass u organizaciji! Ponosimo se vama!“, zaključio je Tomislav Kotnik, osnivač i glavni urednik tehnološko medijske kuće VIDI.

Iris Pilipović

Lonjsko polje zimi: ideje za miran bijeg u prirodu

Dok Lonjsko polje miruje pod snježnim pokrivačem, priroda pokazuje svoju tišu, ali jednako čarobnu stranu. Zima je idealno vrijeme za mirne šetnje, promatranje ptica i upoznavanje bogate baštine ovog jedinstvenog prostora – bez gužvi i užurbanosti.

Posjetitelji mogu istražiti Krapje – selo graditeljske baštine, prošetati pokraj drvenih kuća i osjetiti duh tradicije Posavine. U neposrednoj blizini nalazi se i Staza graničara, koja vodi do prvog ornitološkog rezervata u Hrvatskoj – Krapje dol, gdje se tijekom zime mogu vidjeti brojne ptice zimovalice. Ljubitelji prirode mogu zastati na vidikovcima Rezac i Žličarka te uživati u pogledu na snijegom prekriven ornitološki rezervat.

Za one koji žele laganu šetnju u drugom dijelu Parka, tu je Košćeva staza u Repušnici, koja vodi do nagrađivanog vidikovca Ptica kosac – savršene točke za fotografiranje i kratki predah u prirodi.

Proljeće s poplavama, zelenilom i živahnim

selima tek dolazi, a do tada Lonjsko polje možete istraživati i digitalno – uz mobilnu aplikaciju Visit Lonjsko polje, koja nudi korisne informacije i inspiraciju za budući posjet.

Napomena za planiranje: Posjetiteljski centri Krapje i Čigoč do travnja rade od ponedjeljka do petka od 7 do 15 sati. Vikendom suvenirnice i posjetiteljski centri ne rade,

no ulaznice je moguće kupiti online putem platforme Parkovi Hrvatske. S dolaskom proljeća započinju s radom i ostali centri – Repušnica i Osekovo kada započinje i rad vikendima.

Lonjsko polje zimi možda spava – ali priče prirode i dalje se mogu čuti, ako znate gdje slušati.

R. I.



Umjetna inteligencija u praksi



U PISMO inkubatoru u Novskoj, tijekom trećeg „INFO GAME JOB“, predstavljena je demonstracija primjene umjetne inteligencije u razvoju videoigara. Riječ je o sustavu autonomnog učenja koji omogućuje AI agentu da samostalno savlada 2D platformersku videoigru, bez unaprijed zadanih pravila ili ručno programiranog ponašanja.

Projekt je razvijen u suradnji VERN' Sveučilišta i Instituta za fiziku, a temelji se na završnom radu studenta Tonija Jelavića, izrađenom pod mentorskim vodstvom profesora s VERN-a. U okviru rada autor je razvio vlastitu videoigru Super Toni Bros te implementirao AI agenta koji koristi genetske algoritme za učenje optimalnog ponašanja kroz iterativni, evolucijski proces.

Za razliku od klasičnih pristupa, agent se ne

oslanja na unaprijed definirana pravila, već trenira populaciju rješenja čije se ponašanje vrednuje prema unaprijed definiranim kriterijima uspješnosti. Kroz selekciju, križanje i mutaciju, sustav postupno razvija učinkovitije strategije kretanja, skakanja i navigacije. Tijekom demonstracije prikazano je kako agent uspješno savladava razine različite težine – od jednostavnih do srednje zahtjevnih – bez ikakve ljudske intervencije tijekom procesa učenja.

Iako je demonstracija provedena u kontekstu videoigre, korišteni pristupi imaju znatno širu primjenu. Genetski algoritmi i autonomno učenje koriste se i u automatiziranom testiranju softvera, optimizaciji složenih sustava, simulacijama te razvoju autonomnih rješenja u različitim sektorima. Gaming

okruženje pritom služi kao kontrolirano i mjerljivo testno polje za razvoj i provjeru takvih tehnologija.

Ovakvi primjeri dio su aktivnosti AI & Gaming EDIH-a usmjerenih na povezivanje akademskog znanja, istraživanja i industrije, s ciljem približavanja umjetne inteligencije i naprednih digitalnih tehnologija poduzetnicima, studentima i javnom sektoru. Kroz EDIH ekosustav potiče se prijenos znanja iz obrazovnog i istraživačkog okruženja u praktičnu primjenu.

Predstavljeni projekt potvrđuje ulogu AI & Gaming EDIH-a kao platforme za testiranje, učenje i primjenu umjetne inteligencije, osobito u području gaminga i digitalnih tehnologija s potencijalom za širu primjenu u gospodarstvu. Time se dodatno jača inovacijski ekosustav i stvaraju temelji za razvoj novih digitalnih rješenja u Hrvatskoj.

Projekt okuplja partnere: Regionalni koordinator SMŽ, SIMORA, Institut za fiziku, Fakultet organizacije i informatike Varaždin, HashNET, FastLane, AI Centar Lipik, Veleučilište PAR Rijeka i Projekt jednako razvoj (PJR).

R.I.

Održana izborna skupština DVD-a Bročice uz predstavljanje Izvješća o radu za 2025.

Dobrovoljno vatrogasno društvo Bročice predstavilo je Izvješće o radu za 2025. godinu na svojoj godišnjoj, ujedno i izbornoj skupštini Društva, održanoj uz prisustvo članova i gostiju.

DVD Bročice trenutno broji 253 člana, među kojima su operativni vatrogasci, vatrogasni pomladak i mladež, izvršni i pričuvni članovi, veterani te pomažući članovi. Poseban

Dubravko Milašinović, dok je za tajnicu izabrana Mirjana Milašinović.

Među gostima skupštine bio je ispred Hrvatske vatrogasne zajednice pomoćnik glavnog vatrogasnog zapovjednika za kontinent gosp. Mario Paluh, predsjednik VZG-a Novska gosp. Miroslav Zrinski kao i predstavnici Grada Novske Mario Filiopović i Domagoj Šejatović.



naglasak i tijekom 2025. godine stavljen je na rad s djecom i mladima te njihovo uključivanje u vatrogasne aktivnosti.

Tijekom godine članovi Društva sudjelovali su na brojnim događanjima i aktivnostima, uključujući obilježavanje blagdana Svetog Florijana, mimohod u gradu Novskoj te sudjelovanje na skupštinama prijateljskih vatrogasnih društava.

Djeca i mladež Društva sudjelovali su na županijskom vatrogasnom natjecanju u Hrvatskoj Kostajnici, kao i na mini vatrogasnom natjecanju povodom Lipovljanskih susreta. DVD Bročice sudjelovao je i u velikoj vatrogasnoj vježbi Olujni Bljesak, koja je trajala 30 sati.

U 2025. godini Društvo je imalo dvije požarne intervencije – požar u Pilani Posavina te požar otvorenog prostora u Rajiću. Za Dan grada Novske članovi DVD-a sudjelovali su u prikazu Vatrogasne skupštine, u kojem su glavni sudionici bili upravo članovi DVD-a Bročice.

Skupština je ujedno bila i izborna, na kojoj su izabrana nova vodstva Društva. Za zapovjednicu DVD-a Bročice izabrana je Andreja Domitrović, za predsjednika



Kontinuirano se radi na osposobljavanju članstva, a zapovjednica Društva u listopadu je završila stručno osposobljavanje za hitno zbrinjavanje unesrećenih te stekla licencu međunarodnog spašavatelja. Krajem godine organizirane su i kreativne radionice za djecu, tijekom kojih su izrađivani adventski vijenci. Uz pomoć Vatrogasne zajednice Grada Novske, Vatrogasne zajednice Sisačkomoslavačke županije i donatora, Društvo je nabavilo novu opremu za vatrogasni pomladak i mladež.

DVD Bročice i dalje nastavlja s predanim radom na zaštiti ljudi i imovine te razvoju vatrogastva u lokalnoj zajednici.

„ZIMA, ZIMA BOGATA JE RADOSTIMA”

Potaknuti zimskim vremenskim prilikama - snijegom i ledom, djeca iz skupine „Bubamare“ su zajedno sa svojim odgojiteljicama stvorili pravi zimski ugođaj u sobi dnevnog boravka. Razgovarali smo o hladnoći, snijegu, ledu. Čitali razne priče te se djeci najviše svidjela priča „Ježić koji nije spavao zimski san“. Naučili smo koje životinje spavaju zimski san i kako se pripremaju



za zimu. Svoje oduševljenje snijegom, pahuljicama i zimskim aktivnostima pokazali su boravkom na otvorenome, a kasnije su se i likovno izražavali crtajući pahuljice. Igrali smo i društvene igre na temu zime, provodili matematičke aktivnosti, istraživačke, tjelesne aktivnosti, aktivnosti početnog čitanja i pisanja, pjevali razne pjesmice. Male istraživače „Bubamare“ čeka još puno novih i zabavnih igara tijekom hladne zime.

ODGOJITELJICE:
Ivana Vukelić, Dorotea Rajić

R.I.

Novi način prehrane u Osnovnoj školi Novska

Novi način prehrane uveden je u Osnovnoj školi Novska s ciljem prilagodbe školskih obroka stvarnim prehrambenim navikama učenika te racionalnijeg korištenja hrane. Od utorka, 13. siječnja 2026. godine, u jutarnjoj smjeni započela je provedba prehrane po principu „švedskog stola“, odnosno organizacija doručka koji učenicima omogućuje slobodan izbor među ponudjenim namirnicama.

U sklopu doručka učenicima su dostupni topli napitci, različiti namazi, kruh, jogurti, pahuljice, griz, jaja, hrenovke, voće i mnoge druge namirnice primjerene dobi djece i školskom okruženju. Ponuda se kontinuirano prati i po potrebi prilagođava interesu i navikama učenika, uz zadržavanje nutritivno uravnoteženog obroka. U popodnevnoj smjeni organizacija prehrane ostaje nepromijenjena. Učenicima se i dalje poslužuju kuhani obroci, bez izmjena u načinu organizacije i posluživanja.

Ovakav novi način prehrane uveden je na temelju uočenih prehrambenih navika učenika, prema kojima djeca u ranim jutarnjim satima slabije konzumiraju kuhana jela. Novim načinom organizacije prehrane nastoji se povećati prihvaćenost obroka među učenicima, smanjiti bacanje hrane te osigurati



ugodan početak školskog dana.

Kroz proteklo vrijeme, pokazalo se da su učenici su odlično prihvatili novi način prehrane u jutarnjoj smjeni. Mogućnost izbora među ponudjenim namirnicama potaknula je veći interes za doručak jer učenici sami biraju količinu i vrstu hrane koju će jesti. Učenici se pritom uče donošenju odluka i odgovornijem odnosu prema hrani, a ovako organizirana prehrana dodatno počinje razvoj samostalnosti i odgovornost od najranije školske dobi.

Željko Dolgoš

Vrapčići u projektu Eko - škole

Starija skupina Vrapčići ove pedagoške godine nositelj je projekta Eko – škole.

Međunarodne Eko-škole su program osmišljen za provedbu smjernica odgoja i obrazovanja za okoliš na razini čitavih odgojno-obrazovnih ustanova (osnovne i srednje škole, dječji vrtići i učenički domovi, škole za djecu s teškoćama u razvoju i fakulteti). Nacionalni koordinator Eko-škola u Republici Hrvatskoj je Udruga Lijepa Naša. Ovaj projekt je osmišljen kako bi poticao mlade generacije da se aktivno uključe u zaštitu okoliša sredine u kojoj žive, te da brigu za okoliš promiču kao trajnu vrijednost i način življenja uključujući i lokalnu zajednicu. U projekt uključujemo djecu, odgojitelje i



roditelje u zajedničko djelovanje. U sklopu Eko-škole provodimo temu Zdrav život. Djeca uče zašto je važno jesti voće i povrće, razvrstavati hranu na zdravu i nezdravu, izbjegavati nezdravu hranu, o piramidi zdrave prehrane, djeca sudjeluju i u pripremi zdravih obroka; kuhali smo kompot od jabuka, pekli slane kiflice povodom obilježavanja Dana kruha, božićne medenjake, peći ćemo zdravi kolač od mrkve, raditi voćne štapiće, napitke od agruma i voća... Razgovaramo o važnosti vode za naše tijelo, otićemo svakodnevno kretanje i boravak na svježem zraku. Učimo kako čistoća pomaže zdravlju, kako pravilno prati ruke i brinuti o higijeni. Kroz igru razvijamo zdrave navike te provodimo igre u pokretu, učimo i kako odmor pomaže tijelu rasti. Djecu učimo brinuti o sebi i drugima, te senzibiliziramo djecu o zdravom načinu života. Na taj način čuvamo sebe i prirodu te gradimo zdrave navike za budućnost.

Odgojiteljice: Dragica Abramović i Vesna Števinović



Noć muzeja i stare igre

Pridružite se obilježavanju još jedne Noći muzeja u Novskoj! U petak 30. siječnja ulaz u Muzejsku zavičajnu zbirku Grada Novske bit će besplatan, a u galeriji Pučkoga otvorenog učilišta održat će se zanimljive aktivnosti. Budući da ove godine nije propisana tema za Noć muzeja, odlučili smo smisliti vlastitu – stare igre iz doba naših djedova i baka! Neke od ponuđenih igara su popularni “mlin” sa zrcima kukuruza i graha, natjecanja špekulama, šah i stare karte. Zahvaljujući suradnji s Turističkim zajednicom Grada Novske, ispred Učilišta bit će i natjecanje u bacanju obruča, a sve posjetitelje očekuju i osvježnja.

S početkom u 16:00 svratite do Pučkog učilišta i poslušajte kratko predavanje Katarine Kovačević iz KUD-a “Šubić” Novska u kojem ćete saznati više o baštini naših predaka i o starim rasonodama. Nagrađivani šahist prof. Miroslav Lovčanin pokazivat će djeci kako se igra šah, a poznati kolekcionar Željko Sajko uspio je pribaviti i jednu od najstarijih računalnih igara – “Pong”, koja sad već broji preko pedeset godina. Spoj generacija bit će pospješen dolaskom nekoliko razreda Osnovne škole Novska ali i korisnika Dnevnog centra za starije – nadamo se zabavnoj i zaigranoj Noći muzeja kroz koju ćemo naučiti nešto više o generacijama naših roditelja, baka i djedova. Aktivnosti će završavati oko 20:00 kada počinje projekcija filma u kinu.

R.I.

Zajedno za zelenu budućnost: mala djela, velike promjene



Udruga mladih zajedno s partnerima Grad Novska, DV Radost Novska, OŠ Novska, SŠ Novska, DND „Osmijeh“ Rajić provodi projekt „Zajedno za zelenu budućnost: mala djela, velike promjene“, usmjeren na djecu i mlade različitih dobnih skupina, s ciljem razvoja ekološke svijesti, zdravih životnih navika, digitalnih kompetencija i aktivnog sudjelovanja u zajednici. Projekt financira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih, a provodi se kroz niz edukativnih i kreativnih radionica.

Cilj projekta Zajedno za zelenu budućnost: mala djela, velike promjene je unaprijediti životne vještine te potaknuti zdrave stilove života kroz aktivnosti na otvorenom, volontiranje u prirodi i očuvanje okoliša.

Za najmlađe, predškolskog uzrasta, organiziraju se radionice „Eko roboti – čuvari planeta“, u kojima djeca kroz igru s edukativnim robotima uče o vrstama otpada, recikliranju i očuvanju okoliša. Program potiče razvoj logičkog razmišljanja, osnovnih digitalnih vještina, koordinacije i timskog rada, a radionice se provode u vrtićima u Novskoj.

Učenicima razredne nastave osnovne škole

namijenjena je aktivnost „Budi ZMAJ! – Budi zdrav, mudar, aktivan i jak“, koji na cjelovit i djeci pristupačan način promiče zdrav stil života. Kroz radionice o pravilnoj prehrani, kretanju, emocijama, kreativnosti i ekologiji, djeca razvijaju motoričke, socijalne i emocionalne vještine, jačaju samopouzdanje te uče kako kvalitetno i odgovorno provoditi slobodno vrijeme.

Program „Čuvari prirode: Istražuj, programiraj, zašiti!“ povezuje teme ekologije i STEM područja te učenicima omogućuje učenje kroz rad s edukacijskim robotima, digitalnim alatima i 3D olovkama. Većina radionica za osnovnoškolce odvija se u STEM laboratoriju u Novskoj, koji djeci pruža suvremeno okruženje za učenje, istraživanje i kreativni rad.

Za učenike viših razreda osnovne škole, uključujući i učenike s teškoćama u razvoju, provode se radionice usmjerene na očuvanje okoliša, zdrave stilove života, volontiranje i aktivno građanstvo. Mladi sudjeluju u volonterskim i humanitarnim akcijama, surađuju s lokalnim institucijama te izrađuju edukativne materijale poput plakata, letaka i videa, čime razvijaju empatiju, društvenu

odgovornost i medijsku pismenost.

Projekt „Zeleni junaci – volontiranjem do čistijeg svijeta“ dodatno potiče učenike viših razreda na konkretne ekološke aktivnosti poput čišćenja okoliša, izrade eko-spremnika i kreativne ponovne uporabe otpada, s ciljem stvaranja trajnih pozitivnih promjena u školi i lokalnoj zajednici.

Za mlade u dobi od 15 do 19 godina organizirane su istraživačke i edukativne aktivnosti vezane uz problem otpada i obnovljive izvore energije, kroz koje učenici izrađuju istraživačke radove, prezentacije, postere i kratke filmove te svoja znanja i ideje dijele s lokalnom i širom zajednicom.

Projekt „Zajedno za zelenu budućnost: mala djela, velike promjene“ kroz sve navedene aktivnosti doprinosi razvoju odgovornih, osviještenih i aktivnih mladih ljudi, te potvrđuje Novsku kao sredinu koja sustavno ulaže u znanje, održivost i budućnost svoje djece.

Željko Dolgoš





Sisačko - moslavačka županija energetski obnavlja područne škole diljem županije

Sisačko-moslavačka županija proteklih godina ulaže značajna sredstva u škole kroz energetske obnove, potrebne infrastrukturne radove, nabavu nove opreme i namještaja. U tom smjeru nastavlja i dalje kako bi se osnovnoškolcima i srednjoškolcima osigurali što bolji uvjeti školovanja. Ulaganja se provode diljem županije bez obzira na veličinu škola.

„Naš cilj je osigurati jednake i što kvalitetnije uvjete školovanja svim učenicima bez obzira gdje pohađaju školu te koliko ona ima učenika. U škole ulažemo na različite načine – ulaganjem u školsku infrastrukturu, ali i u školsku opremu. To je ulaganje u budućnost jer ulaganjem u škole ulažemo u našu djecu koja su garancija naše budućnosti“, istaknuo je župan Celjak.

Velika ulaganja proteklih mjeseci ostvarena su u manjim Područnim školama u Novoj Subockoj i Piljenicama, dok energetska obnova Područne škole u Kozaricama zadovoljavajuće napreduje. Investicije su to vrijedne 465 tisuća eura za koje je Sisačko-moslavačka županija osigurala sufinanciranje od gotovo 320 tisuća eura preko Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti.

U Osnovnoj školi Josipa Kozarca Lipovljani u sklopu koje djeluju Područne škole Piljenice, Nova Subocka i Kozarice zahvalni su što se ulaže u energetske obnove njihovih područnih škola, iako se radi o školskim

objektima s malim brojem učenika.

U sklopu energetske obnove PŠ Nova Subocka izvršena je toplinska izolacija vanjskih zidova pročelja kao i stropa prema tavanu te je obavljena zamjena rasvjetnih tijela ugradnjom panik rasvjete.

U sklopu energetske obnove Područne škole Kozarice zamijenjen je dio vanjske stolarije, rekonstruirana je toplinska izolacija vanjskih zidova pročelja i stropa prema tavanu, mijenjaju se rasvjetna tijela ugrađivanjem panik rasvjete te se ugrađuje centralno grijanje na plinski kondenzacijski kotao od 30 kW.

U sklopu netom završene energetske obnove zgrade PŠ Piljenice obavljena je toplinska izolacija zidova pročelja i stropa prema tavanu, a uređen je i bivši učiteljski stan u sklopu Područne škole gdje je izvršena toplinska izolacija zemljanog poda, postavljena glazura, zamijenjena rasvjetna tijela te postavljena nova panik rasvjeta. Svi ti radovi omogućit će da učenici Područne škole Piljenice nastavu počnu pohađati u novouređenom prostoru, na zadovoljstvo učenika i učiteljice.

„Kontinuirano ulažemo u obrazovanje upravo stvaranjem što boljih uvjeta u svim školama na području županije. To postizemo modernizacijom škola te nabavom nove opreme. Cilj nam je da što više školskih prostora budu energetski učinkovito uređeno te suvremeno opremljeno“, zaključio je Celjak.

Željko Dolgoš



NK Nacional u 2025. godini

Nacional je sezonu Prve županijske nogometne lige 2024/25g završio na odličnom četvrtom mjestu. I još kad se doda drugo mjesto na malonogometnoj ligi u sklopu turnira u Novskoj.

Može se reći da je to bila uspješna sezona t.j bolja od prethodne. U ljetnom periodu počelo se razmišljati o novom iskoraku t.j pohodu na vrh. Igrački kadar je dosta osnažen i bilo je spremno sve.

Start prvenstva je bio jako dobar nizale su se pobjede i Nacional je na vrhu. U osmom kolu na žalost Nacional gubi derbi od Borca na svom terenu i to je malo uzdrmalo ekipu, poslje su se dogodili još neki neplanirani rezultati i jesenski dio Nacional završava na drugom mjestu i kad se sve zbroji to je odličan rezultat.

Zimski period je dosta dug i kroz analizu dobrog i lošega u jesenskom dijelu Nacional može ponovno se vratiti na vrh i na proljeće ponovo obradovati svoje navijače. Svim igračima, trenerima, članovima uprave i navijačima svako dobro želim i da nadolazeća godina bude bolja od ove.

Antun Domankušić



Simona Zukanović - mlada nada hrvatskog kuglanja

Svi poznajemo i volimo sportove kao što su nogomet, rukomet i košarka, navijamo za vaterpoliste i tenisače, ali postoje i manje popularni sportovi poput kuglanja. Kuglanje nije sport u kojem se natječu učenici u školi, ali to ne znači da se oni ne bave i tim sportom. Mnogi od njih zato treniraju u gradskim klubovima, a mi vam donosimo priču o našoj učenici Simoni Zukanović koja je još kao osnovnoškolka počela trenirati u Ženskom kuglačkom klubu "Novska". Danas je ponos naše škole, grada i države.

Simona je karijeru započela u kolovozu 2019. godine, u dobi od samo osam godina, na poticaj svojeg brata Stefana i tadašnjeg trenera Ivana Hećimovića. Već u rujnu postaje članica Ženskog kuglačkog kluba "Novska" te odlazi na svoje prvo natjecanje na kojemu osvaja visoko četvrto mjesto. Nažalost, krajem iste godine pojavljuje se pandemija Covid-19 pa zbog mjera sigurnosti mora prestati trenirati. No to je neće zaustaviti. Pronašla je svoje mjesto u kuglanju i već je iduće godine ponovo počela trenirati.

Krajem rujna 2021. godine osvaja svoju prvu medalju na pojedinačnom prvenstvu U-10 na kojemu je zauzela visoko drugo mjesto. Tim nastupom počinje njezina ozbiljna karijera i od tada nije poražena ni na jednom pojedinačnom prvenstvu.



Svojim mukotrpnim radom i predanošću sportu, postigla je zavidne rezultate i mnoge uspjehe. Jedan od tih uspjeha zasigurno je i onaj 2024. godine kada je postala članica Hrvatske ženske kuglačke reprezentacije i debitirala nastupom u dobi od samo 13 godina. Uz mnoge osvojene medalje i trofeje najveći joj je uspjeh i zadovoljstvo donijelo Svjetsko prvenstvo u parovima 2025. godine, održano u mađarskom gradu Székesfehérváru. Na tom prvenstvu Simona i njezina suigračica Lana Pavlinec osvajaju iznimno velik uspjeh postižući drugo mjesto u njihovoj kategoriji U-15.

Osim svjetskog prvenstva, postiže odlične rezultate i na državnim natjecanjima na kojima je pojedinačno osvojila prvo mjesto pet puta, a na natjecanju u kategoriji sprint prvo je mjesto osvojila dvaput. Njezine izvanredne rezultate prepoznali su i najbolji klubovi u Hrvatskoj. Simona je ove godine dobila ponude da prijeđe u klubove poput ŽKK "Mlaka" Rijeka koji je prvak u prošloj



sezoni. Ponude je dobila i od nekoliko klubova iz Zagreba pa čak i od međunarodnih klubova, ali ih je sve odbila jer je htjela nastaviti obrazovanje u rodnom gradu, u Novskoj.

Njezine velike uspjehe prepoznala je i Zajednica sportskih udruga grada Novske koja joj je dodijelila Nagradu za sportsku nadu Grada Novske 2022., za najbolju mladu sportašicu Novske 2024. i Priznanje Grada Novske za osvojeno srebro na Svjetskom prvenstvu 2025. Dvije godine zaredom (2023. i 2024.) dobila je priznanje Ponos Sisačko-moslavačke županije. Uz sve navedeno, dobitnica je nagrade za iznimne rezultate sa ženskom reprezentacijom zbog koje ju je primio i predsjednik Republike Hrvatske Zoran Milanović.

Nakon primanja kod predsjednika Simona je izjavila: Apsolutno, to mi je do sada najveći sportski uspjeh. Osvojiti srebro na Svjetskom prvenstvu ogroman je ponos i nagrada za sav trud, treninge i odricanja.



Simona na svojem putu, naravno, nije bila sama – njezine uspjehe prati obitelj. Otac Siniša i brat Stefan također su poznati kuglači i osvajači brojnih medalja na regionalnim i državnim natjecanjima. Simona je zajedno s bratom u sezoni 2022./2023. postala državna prvakinja što se dogodilo prvi put u povijesti sporta.

Početak ove sezone Simona iz Ženskog kuglačkog kluba "Novska" prelazi u Kuglački klub Pakrac-Papuk gdje se vrlo dobro snašla. Izjavila je da ima bolje uvjete treniranja i više je mladih suigračica. Velika joj je podrška u radu i trener Robert De Zan koji tvrdi da je



vrlo marljiva i odgovorna, a prijatelji i kolege iz razreda hvale njezinu upornost.

Također je pohvalila i trenere u reprezentaciji i rekla da su joj oni najveća podrška u ovom trenutku.

Imam veliku sreću što reprezentaciju vode sjajni treneri Tonči Mikac, Zdenko Sušac i Darinka Bunić koji mi uvelike pomažu i koji su mi ogroman oslonac, kako tehnički, tako i mentalno.

Budući da Simona vrlo uspješno povezuje školu i sport, njezini je profesori hvale, pokazuju razumijevanje i potiču na daljnje bavljenje sportom te kažu da je vrlo pristojna i skromna djevojka.

Mladima je uzor te im šalje ohrabrujuću poruku: Poručila bih im da budu strpljivi, uporni i da nikad ne odustaju. Kuglanje je sport koji traži puno rada, ali donosi i ogromno zadovoljstvo.

Nama preostaje samo čestitati Simoni na svim dosadašnjim uspjesima uz želje da i dalje nastavi trenirati i baviti se sportom, ali i nizati uspjehe. Ujedno želimo poslati poruku svim mladim sportašima da se iskušaju u ovome zanimljivom sportu. Možda netko od vas otkrije svoju životnu priču i postane kao naša Simona.

Domagoj Potočki

Osigurano financiranje programa "Sportom i znanjem do uspješnog djetinjstva"



Na području Sisačko-moslavačke županije Ministarstvo demografije i useljništva sufinancirat će provedbu edukativnih, kulturnih i sportskih aktivnosti za djecu predškolske dobi te djecu od 1. do 4. razreda osnovne škole s ukupno 424.247,11 eura.

Potpora je dobivena na temelju programa prijavljenih na Javnom pozivu Ministarstva za aktivnosti koje se provode od početka ove školske godine do početka školske godine 2026./2027.

S područja Sisačko-moslavačke županije potporu su, osim same Županije u iznosu od maksimalnih 100.000,00 eura, ostvarili i grad Petrinja, općine Donji Kukuruzari, Gvozd, Jasenovac i Topusko.

Sisačko-moslavačka županija maksimalnih 100.000,00 eura osigurala je za program „Sportom i znanjem do uspješnog djetinjstva“ kojeg će provoditi s partnerima – Zajednicom tehničke

kulture Sisačko-moslavačke županije te Zajednicom sportskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije.

U sklopu programa kroz Centar izvrsnosti u sportu provodit će se Sportski dani u školama, probni treninzi u suradnji sa sportskim klubovima, Sportska diploma kao motivacija te nagrade za najupornije učenike, dok će Centar izvrsnosti u STEM području obuhvatiti testiranje darovitih učenika, radionice iz matematike, prirodoslovlja i robotike te pripreme za državna i međunarodna natjecanja.

Podržani programi poseban naglasak imaju na jačanju lokalnih zajednica i stvaranju jednakih prilika za djecu, neovisno o mjestu njihova odrastanja te će se provoditi diljem cijele Sisačko-moslavačke županije.

Željko Dolgoš

Završen je 22. zimski malonogometni turnir u Novskoj u konkurenciji seniora i lige klubova

SENIORI Finale

TERMO CENTRAL BATKOVIĆ -- CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI VITA 2:2 2:1 Sedmerci

Sjajna finalna utakmica. Vrlo zahtjevna utakmica igrana u jakom ritmu i naravno odlični igrači malog nogometa. Prvo poluvrijeme završava bez golova. Golom Antonija Đusija CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI VITA dolazi u vodstvo odmah na početku drugog poluvremena, nekoliko minuta kasnije TERMO CENTRAL BATKOVIĆ preko Daria Boguraša poravnava rezultat. Nisu prošle dvije minute CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI VITA dolazi ponovo u vodstvo preko Luke Pisačića (najbolji strijelac ovogodišnje Kutije šibica). Ritam utakmice je sve jači i TERMO CENTRAL BATKOVIĆ dvije minute prije kraja postavlja preko Ante Starčevića konačan rezultat. CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI VITA imala je petnaest sekundi prije veliku priliku za pobjedu. Sedmerci su uvijek lutrija. I u njima je CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI VITA imala odlučujući penal ali Luka Pisačić pogađa stativu (mislim da se još trese od siline udarca). U raspucavanju Ante Starčević je bio uspješniji i TERMO CENTRAL BATKOVIĆ osvaja

turnir. Kao što sam rekao gledali smo sjajno finale i čestitke jednoj i drugoj ekipi na igri i rezultatu.

Utakmica za treće mjesto nije odigrana jer se ekipa Tuttosport Ap Vrkljan nije pojavila. Tako je ekipa PRIJATELJI ODSVAKUD osvojila treće mjesto bez borbe. Čestitke na trećem mjestu.

Najbolji igrač :

ANTONIJO ĐUSI ---- CB BOOMBAR - PEKARNA PANE DI

Najbolji strijelac

LUKA MODRIĆ ----- TERMO CENTRAL BATKOVIĆ

Najbolji vratar

OMER KARALIĆ

LIGA KLUBOVA Finale

NK SOKOL - RAJIĆ ----- VETERANI LIBERTASA 0:0 2:0 sedmerci

Finale lige klubova pružilo nam je lijep i dopadljiv nogomet. Bilo je lijepih akcija i prilika. Iako nije bilo golova u regularnom dijelu bilo je napeto do zadnje sekunde. Sokol se pokazao kao jedna čvrsta ekipa i ovaj turnir su odigrali dosta kvalitetno. Veterani su također se pokazali kao čvrsta ekipa uostalom odigrali su dosta utakmica

u raznim završnicama turnira. Sedmerci su kao što je rečeno lutrija. Veterani svoja prva dva penala nisu iskoristili (Šakić, Iličić), dok igrači Sokola prvo Mario Vuković zabija, a onda Mladen Puljić zakucava loptu u mrežu i Sokol osvaja Ligu klubova. Čestitke ekipe na prikazanoj igri na turniru i Sokolu na osvojenom naslovu.

NK METALAC --- Međurić ---- NK POLJANA 6:1

U utakmici za treće mjesto prošlogodišnji pobjednik Metalac u jednoj revijalnoj utakmici lagano je pobijedio ekipu Poljana. Bila je to utakmica u jednom smjeru. Golove za Metalac postigli su Kuharić četiri, Kamenski i Barišić po jedan. Za Poljanu gol je postigao Spasojević. Metalac se i ove godine predstavio kao odlična ekipa (dvije sekunde ga dijelile od finala). Prošle godine prvi, sada treći lijep uspjeh. Poljana se isto predstavila kao dobra ekipa bez obzira na ovaj rezultat. Biti u konkurenciji 38 klubova među četiri je lijep uspjeh. Čestitke za obe ekipe.

NAJBOLJI IGRAČ

MARIO VUKOVIĆ - NK SOKOL - Rajić

NAJBOLJI STRIJELAC

IVAN KUHARIĆ - NK METALAC - Međurić

NAJBOLJI VRATAR

SANDRO JURIC - NK SOKOL - Rajić

I ove godine se pokazalo da je Liga klubova pun pogodak. Bilo je dosta zanimljivih utakmica, navijanja a to je ono što nogomet čini najpopularnijom svjetskom igrom. Seniorski turnir usprkos kasnijoj najavi isto je bio dosta kvalitetan a samo finale spada u top deset dosadašnjih finala, a sjećamo se svi kakva su se finala igrala u Novskoj. Organizator turnira NK LIBERTAS ponovo je napravio i odradio veliki posao i na tome im treba čestitati. Novljani i ljubitelji nogometa iz okolnih mjesta su ponovo pokazali da vole nogomet i turnir je bio lijepo posjećen. Čestitke svim ekipama, igračima, voditeljima na prikazanoj igri i fair-playu ponašanju. Čestitke organizatoru i naravno navijačima i svim ljubiteljima nogometa i sporta. Čestitke i sponzorima turnira kao i Gradu Novska na sponzorstvu. Vidimo se 2026/27g.



NK Libertas u 2025. godini

Nakon završetka sezone u Četvrtoj nogometnoj ligi središte B 2024/25g u kojoj je Libertas zauzeo trinaesto mjesto i doslovno da zadnjeg kola vodio grčevitu borbu za opstanak, bilo je jasno da mora doći do nekih promjena.

U takvim situacijama uvijek dolazi do promjene trenera Dario Večerić odlazi i za novog trenera dolazi Mario Milašinović. Igrački kadar također se ojačava i sve se priprema da Libertas napravi jedan veliki iskorak za razliku od prethodne sezone.

Početak priprema i same prijateljske utakmice bile su obećavajuće da se ide u tom smjeru. Taj optimizam osjetile su i tribine koje su vrlo pozitivno pratile naše nogometaše. Otvaranjem službene sezone i sjajnom utakmicom u kupu protiv prvoligaša Nk Opatije i pobjedom svi su mislili da je ova sezona u kojoj ćemo gledati neki novi

Libertas. Ali kako se kaže sve što je lijepo kratko traje.

Ulazak u prvenstvenu sezonu donosi pet poraza zaredom, bilo je tu i nekih nesretnih poraza ali odjednom Libertas gubi dah gubi igru, jako teško zabija golove. Bio je to ulazak u crnu rupu koja je trajala uz male bljeskove (dvije pobjede i utakmica protiv Nk Gorice u kupu) do kraja jesenskog dijela. Na kraju polusezone 2025/26g Libertas zauzima posljednje šesnaesto mjesto što je ruku na srce jako loš rezultat i neočekivan.

Do početka proljetnog dijela prvenstva ima dosta vremena da se otklone svi uzroci ovog stanja, da se momčad dovede u red i da se krene prema gore, t.j. da se izbjegne ono najgore a to je ispadanje iz lige. Veliki je posao na upravi i stručnom stožeru da se to napravi.

Osobno vjerujem da će biti bolje. U



Libertasu ima i lijepih stvari ove sezone, dvije ekipe juniori i kadeti od ove sezone igraju treću ligu to je vrlo pozitivno za razvoj mladih igrača. Radi se i teren sa umjetnom travom koji će doprinijeti većem broju treninga i boljim uvjetima za rad. Svim igračima, trenerima, članovima uprave kao i simpatizerima Nk Libertasa želim svako dobro i da nas u 2026g obraduju ponovno dobrim igrama i nogometom.

Antun Domankušić



IMPRESSUM

IZDAVAČ: Radio postaja Novska d.o.o.,
Adalberta Knoppa 1, 44330 Novska
DIREKTORICA: Maja Fabek, dipl.ing.graf.tehn.
GLAVNI UREDNIK: Željko Dolgoš
E-MAIL: marketing@radionovska.hr
REDAKCIJA: Željko Dolgoš

SURADNICI U OVOM BROJU: Antun Domankušić,
Domagoj Potočki, Iris Pilipović, Ivana Vukelić,
Dorotea Rajić, Dragica Abramović i Vesna
Števinović

FOTOGRAFIJA: Tomislav Koran, Nikola Pažin,
Zlatko Duzbaba, Željko Sajko

GRAFIČKO UREDENJE: Radio postaja Novska d.o.o.

NAKLADA: digitalno izdanje, besplatno
Novljanski vjesnik
Radio postaja Novska

/RADIO POSTAJA/
NOVSKA
otvorena za
novu glazbu



MASKE do daski

7.2.2026.

Tema:

*Ljubav
pod maskama*

**5.2. Preuzimanje
ključeva Grada**

**7.2. Okupljanje sudionika
na tržnici u 14h**

**Povorka gradom
u 14:30h**

**Predstavljanje maski
i zabavni program
u sportskoj dvorani
u 15:30h**

/TURISTIČKA ZAJEDNICA
GRADA NOVOSKE/

novska
otvorena za
nove doživljaje



/GRAD/

novska
otvorena za
nove poglede



HRVATSKA
Puna života